

从“朱庇特”到“半人马” 韩国民众持续抗议 驻韩美军在韩进行生物实验

4月10日是联合国《禁止生物武器公约》开放签署50周年纪念日。当日下午，在首尔龙山美军基地外，由韩国多个民间团体组成的“2022年全国美军基地自主和平远征团”举行集会，要和平、求安全。

“这片土地不是美军的战争基地！”“关闭生物实验室！”

“远征团”4月4日从济州岛启程，沿途到访釜山、星州等美军基地及设施所在地，以巡回抗争的形式，反对美国在韩国部署军力。

“为什么是韩国？”

“这么危险的(生物)实验，为什么不放在美国做，而要跑来韩国？”5日下午，“远征团”聚集在釜山港第八码头美军基地外，手持标语呐喊抗议。

“远征团”联合团长李长熙在活动中接受新华社记者采访时表示，美军在韩国进行过多达16次生物实验，“将炭疽杆菌等样本运送到韩国境内，公然违反《禁止生物武器公约》”。

“炭疽杆菌极为致命，釜山第八码头附近是人口稠密地区，一旦发生外泄，将对当地造成致命影响。”

现年72岁的李长熙长期任职于韩国外国语大学法学研究生院，曾担任大韩国际法学会会长等职。退休后依然活跃于市民运动一线，他目前还担任“修订不平等《驻韩美军地位协定》国民连带”常任代表。

“根据《驻韩美军地位协定》，美军相关物品进入韩国境内时可以不受韩国海关有关规定限制。美军选择在韩开展实验，就是因为他们清楚知道这一点。”李长熙对记者说，“但是，既然危险生物样本已到这里，相关活动就违反了《传染病预防法》等韩国法律法规”。

抗议人群中不乏年轻人的身影。釜山某大学在校生崔原硕说：“我们要求这些实验设施必须从韩国消失！”

从“朱庇特”到“半人马”

首尔大学兽医专业教授禹希宗日前接受专访时说，“朱庇特”作为美军的全球生物武器尖端监视系统，对运入韩国的样本进行分析实验，这一计划于2013年至2018年在朝鲜半岛实施。

前期美方一直秘密执行这一计划，直到2015年发生美军向韩境内“误送”活性炭疽杆菌事件，这一计划才浮出水面，在韩国掀起轩然大波。



4月5日，韩国民间团体和大学生在位于韩国釜山的美军基地附近示威抗议，呼吁停止韩美联合军事演习，要求关闭釜山港美军基地内的生物实验设施。新华社发

面，在韩国掀起轩然大波。

据韩联社2015年4月报道，美国陆军埃奇伍德化学生物中心通过联邦快递公司向韩国京畿道乌山美军基地寄送标注“已灭活”字样的炭疽杆菌样本，但运输物品详情未向韩方通报。同年5月，美国国防部承认“炭疽乌龙”事件，军方实验室误将没有妥善灭活的炭疽杆菌样本误寄多地，包括驻韩美军基地。

根据韩国国防部与驻韩美军2015年底公开的信息，从2009年至2015年，美军曾数次将经过灭活处理的炭疽杆菌样本运送到韩国，并进行过16次实验，还引进过一次鼠疫杆菌。

“朱庇特”项目曝光后，美军非但不收手，反而大张旗鼓地增加在韩实验基地。2019年12月，韩国国防部和驻韩美军司令部宣布，将在釜山港第八码头美军基地内实施“朱庇特”后续计划，代号“半人马”。

据禹希宗介绍，负责“朱庇特”项目运营的是美国巴特利纪念研究所，这一机构曾参与在格鲁吉亚境内生物研究室项目，被曝出过致死数十人的丑闻。根据美国国防部预算案，“半人马”相关实验将持续至2026年。

霸道又危险的盟友

禹希宗强调，这些实验设施与朝鲜半岛和平并无关联，完全是为美军(自身利益)而设立，生物武器相关设

施被联合国《禁止生物武器公约》明令禁止。他说：“一边以同盟国相称，一边秘密设置危险设施是非常错误的行为。”

2020年10月，共同民主党国会议员李在汀透露，根据韩国疾病管理厅提交的资料，美军曾在2017年11月、2018年10月和2019年1月，分三次向釜山港第八码头、群山、乌山和平泽美军基地等驻韩美军基地运入数百瓶肉毒杆菌毒素、蓖麻毒蛋白、葡萄球菌类毒素等，每瓶内含有2纳克微量物质。

禹希宗对此表示，如果对灭活病毒进行研究，美国并不需要动用“朱庇特”“半人马”项目的尖端设备，更不必每年投入巨额预算，因此只有使用活性样本才有意义，而如果是活性样本，即便只有2纳克也是剧毒。

“这就是美国将韩国当作生物武器开发实验场地的证据，因此我认为需要联合国安理会展开调查。”禹希宗说。

不少韩国民间团体近年来多次举行抗议，呼吁全面修改《驻韩美军地位协定》或废除部分条款。

李长熙说，民间团体虽已多次向有关部门举报、向地方法院提起诉讼，控诉美军的违法行径，但“他们的努力被无视了”。

“但我们不会停止抗议，”他表示，为了民众的生命健康和安全，他们会一直斗争下去。

(新华社首尔4月12日电)

外交部：美应摒弃以损害他国安全为代价追求绝对安全的过时逻辑

据新华社北京4月12日电 外交部发言人赵立坚12日说，乌克兰问题暴露的美国霸权霸凌行径，只是美式霸权的冰山一角。美国应该正视包括中国在内的国际民意，早日摒弃冷战零和思维，摒弃以损害他国安全为代价追求绝对安全的过时逻辑，回到维护国际公平正义的道路上来。

当日例行记者会上，有记者问：环球网近日发起的一项民调结果显示，近9成受访中国网友认为，美国在乌克兰问题上的立场不是公平正义，而是霸权霸凌。请问发言人对此有何评论？

赵立坚说，我注意到相关民调，这反映了大多数人的正义呼声。乌克兰问题演变到今天，来龙去脉十分清楚。

他说，以美国为首的北约的所作所为，一步步将俄乌矛盾推向火山口。美国不仅没有采取缓和局势的实际行动，反而不断拱火浇油、激化矛盾，逼迫各国选边站队、制造非友即敌的“寒蝉效应”。这不是霸权霸凌是什么？美方还一再散布虚假信息，对中国进行抹黑污蔑，歪曲中国劝和促谈的负责任立场，企图转嫁矛盾，挑动对抗，借机渔利，给“同时打压中俄两国”的阴谋寻找操作空间。这不是霸权霸凌是什么？

“乌克兰问题暴露的美国霸权霸凌行径，只是美式霸权的冰山一角。”赵立坚说。

他指出，美方固守冷战思维，热衷以意识形态划线，大搞封闭、排他的小圈子，挑动对立对抗，其真实目的是延续自身霸权强权。美国惯于打着民主、自由、人权的幌子，通过发动“颜色革命”等手段，挑唆地区争端，甚至直接发动对外战争，加剧地区和全球安全形势紧张，谋取巨额经济利益和地缘政治优势。美国还动辄挥舞单边制裁大棒打压遏制别国，大搞经济胁迫，严重破坏全球产业链供应链稳定。美国对国际法和国际规则合则用、不合则弃，其所标榜的“基于规则的秩序”就是美国维护自身强权霸权的“帮规”。

外交部驻港特派员公署敦促外部势力立即停止哗众取宠的政治表演

据新华社香港4月12日电 针对美国国务院发言人普莱斯等政客及组织就香港特区警方对涉嫌串谋发布煽动刊物的嫌犯依法执法说三道四，赤裸裸干预香港事务和中国内政，外交部驻港特派员公署发言人12日表示强烈不满和坚决反对，敦促外部势力立即停止无理无聊的政治表演。

发言人指出，个别外部势力冒天下之大不韪，公然对特区警方依法执法横加指责，明目张胆叫嚣释放违法犯罪分子，赤裸裸破坏香港法治和社会安宁，是其一贯见不得香港稳、不希望香港治的卑鄙心理作祟，是企图打“香港牌”干涉中国内政的徒劳政治表演。个别政客和组织口口声声称关心别人的“新闻自由”，却对自己国家动辄关闭新闻网站、频繁阻挠记者参加政府公开活动、无端打压别国媒体和记者的斑斑劣迹熟视无睹。这种双标操作充分证实了其所谓“新闻自由”的欺骗性，世人也早已看清他们虚伪丑陋的“教师爷”嘴脸。

白|杰|品|股

市场底

问：周二沪指低开，盘中探底回升，收盘上涨，你怎么看？

答：市场周二集体反弹，各股指午后在券商、酿酒板块的带动下发力上攻，盘面上旅游、酒店、机场、教育板块表现抢眼，北上资金净买入约91亿元。截至收盘，两市涨停96只，跌停14只。技术上看，沪深股指仍失守5日均线，两市合计成交9165亿元环比减少；60分钟图显示，各股指均收复5小时均线，60分钟MACD指标仍保持死

叉状态；从形态来看，市场午后快速回升，各股指上下落差均超2%，使此前的下降趋势得以终结，而这均是在短周期技术指标出现背离买点后的出现的，符合笔者市场底构筑的预判，由于午后量能明显放大，后市还有继续上冲的动能。期指市场，各期指合约累计成交增加、持仓减少，各合约负溢价水平整体大幅缩减。综合来看，在消息面利多的背景下，市场被一双无形的大手拉起，做多情绪瞬间被点燃，后市可

积极乐观。

资产：周二按计划持股。目前持有泽达易盛(688555)8万股，华创阳安(600155)88万股，徐工机械(000425)80万股，复旦复华(600624)42万股，五粮液(000858)3.2万股。资金余额5228366.82元，总净值27598526.82元，盈利13699.26%。

周三操作计划：五粮液拟先买后卖做差价，华创阳安、徐工机械、复旦复华、泽达易盛拟持股待涨。胡佳杰